

## 为了梦想 砥砺前行

——小学分校暑期教师培训拉开帷幕



**小学分校讯** 8月23日上午8:30分,夫子学校小学部阶梯教室,为期四天的暑期教师培训拉开帷幕。参加此次培训的领导有:人力资源部李高明同志、行政事务部部长马涛同志、生活保障部部长唐和清同志、小学校长任广镇同志、教学副校长陈珍菊同志、德育副校长吕凤娟同志、低年级主任吕晓涵同志、高年级主任蒋宁同志,此次培训由吕凤娟同志主持。

此次培训,旨在进一步提升全体教师师德和业务素质,提高教师的理论素养和实践能力,促进教师专业发展,造就一支基础扎实、业务精良,能适应学校改革、发展、创新的师资队伍,同时辅助新入职教师尽快跟上我校日常工作节奏,融入小学大家庭。

会上,任广镇校长首先对各位领导的莅临表示感谢,对新入职教师致以热烈的欢迎,并针对此次培训提出三点要求:一是统一思想,提高认识。教师的执业水平是决定教育工作成败的关键性因素,我校建校三年,在取得显著成绩的当下,仍不能松懈怠惰,一定要时刻向行业前茅看齐,注重提升教师队伍的整体水平和学校教育的总体质量,我们要充分认识,加强教师队伍建设的重要性和长期性,充分利用好暑期培训这样一个有利时机,提升自身的整体水平。二是明确目标,突出重点。一定要严格遵从此次培训方案的三个方面进行集训,因为其具有相当的针对性,切合我校教育工作实际。按照教育公司的统一要求,将学习时间落实、内容落实、活动落实,做到完成学习任务不打折扣。三是严明纪律,保证培训顺利进行。希望大家提高认识,服从领导,认真扎实的开展好此次培训工作。端正学风,严肃纪律,所有教师都要严格遵守作息时间。在学习过程中,要做到有笔记,有总结,有收获。并在培训结束时总结一份心得体会,做好巩固反思。

随后,行政事务部部长明确了培训学习的重要意义:小学教师是最能磨砺年轻教师,最能丰富执教经验的岗位,也是成长最迅速的岗位,在这个岗位上的教师缺点是年轻,但恰恰也是最大的优点,在这个学部里我们年轻的教师有积极向上的心态和新颖的教育理念及方法,经验丰富的教师又有着宝贵的执教阅历和实践精华,我相信在大家共同的努力下互相学习互相进步,老教师搞好传帮带,新教师做好勤学苦练,发扬我们小学部优秀的团队精神,提高我们出色的核心凝聚力。

接下来,任校长着重为大家解读了各学习岗位职责,以及涉及到教师们最关注的薪资福利的构成和种类,详细说明了我校对教师的绩效考核办法,为小学家庭的新成员们开了一剂定心良药。

教学副校长陈珍菊同志根据此次培训方案中的教学常规要求为大家作了详细解读,她强调:加强教学管理,规范教师教学行为,是我校对教师管理的根本原则,教师培训是新学年教育工作的新起点,是每位教师在职业生涯中的起跑线,此次培训成果不仅影响到大家即将到来的工作节奏,更决定了在工作状态中的责任感、紧迫感、使命感,在座的各位教师不仅是小学家庭的重要成员,更是夫子学校将来发展进步、砥砺前行的参与者,希望我校激流勇进,再创佳绩。

最后,德育副校长吕凤娟同志为了让大家能够更好的融入工作氛围,统一行为规范、践行为人师表,在仔细讲解了我校办公制度、班主任一日常规等细则之后,开始了第一节师德培训。

随着暑期教师培训拉开帷幕,新学期的教育活动即将紧锣密鼓的展开,全体教师将与莘莘学子们一起为了梦想同舟共济、砥砺前行!

**初中分校讯 (李莹莹)** 8月28日,为贯彻落实“高效艺术课堂”,实现课堂教学最优化,曲阜夫子学校初中分校展开“高效艺术”研讨说评课。初中分校校长周泽民、副校长郝为祯、各年级主任及分校全体教师出席本次会议。

会上,两位校长就会议制度、教研安排及“高效艺术”进行阐述说明。校长周泽民指出,“高效艺术”是全体教师需要共同学习的机制,课堂目标与组织教学要做到艺术、高效的有机统一,让学生在乐中学,真正启发学生学习、思考,做到减负、高效。

下午全体教师走进课堂,对理综组物理老师贾璐、化学老师张立杰,英语组老师徐文兰、杨国云,数学组老师程云、王端磊的课程进行听课,并结合自身教学,进行记录、学习与思考。几位老师独特的教学风格,细致的内容讲解,紧凑的教学环节,生动的课堂互动,在保持课堂高效的同时,也获得了在座听课老师们的一致褒奖。

听课结束后,全体教师就听课效果进行了说评课。副校长郝为祯指出,教学环节、细节设计、教学法评价、教学双边活动等是评定

## 夫子名师显身手,课堂艺术展高

——曲阜夫子学校暨初中分校说评课活动顺利举行



教师授课的主要标准,教学活动要紧密围绕学生主体、教师主导展开,真正做到把课堂交给学生,把时间留给学生。各教研组长分别就听课纪要进行点评,发表建议。“取其精华,去粗取精”,各位老师通过听课、说课的磨合,不断学习优秀教师的教学经验,不断注入新方法、新思想、新观念,切实做到相

互学习,共同进步。

“高效艺术课堂”是全体教职工学习、对接、落实的重要工作,也是课堂教学的重点特色,本次活动在凝聚广大教职工力量的同时,切实培养了新老教师的课堂组织教学能力,为今后高效课堂、艺术式教学打下了坚实基础。

## 挥洒汗水 磨砺青春

——初中分校2019级新生军训纪实

**初中分校讯 (刘智慧 8月23日)** 今天,是初一新生军训的第二天。天气依然炎热,但是夫子学子头顶烈日,在教官们的精心指导和严格要求下,勇战高温,勤练军姿。上午8点训练正式开始,训练的内容包括站军姿、原地转法、立定、齐步走、正步走等一些基本姿势,但是从这些简单的训练当中,我们看到了学生们的坚毅与顽强。阳光正足,军姿依旧,腿脚绷紧,目光坚毅,被炙热的阳光晒黑的面庞,浸透了汗水的衣衫,2019级初一新生展现出了训练有素的风采。

训练之后,教官开始教授被子的叠法,各个连队围坐一起,认真的观摩实践。随后每个连队派出一名选手参赛。

只见参赛选手迅速行动,使出铺平、压实、翻折、捋角、捏线等绝招,短短的几分钟,一床床整齐的“豆腐块”被子便呈现在训练场上。

虽然天气炎热,同学们的额头上冒出了汗珠,但大家仍然争分夺秒叠出了棱角分明的“豆腐块”。经过教官现场打分评选,七年级七班获得第一名。

在每个方阵旁,总有一群孩子们熟悉的身影陪伴,带给孩子们点点滴滴的关爱。他们时而低头倾听学生的诉求,面露关切的神情;时而帮助学生整理军容正军姿,俨然是严格的军官;时而拿起学生的水杯穿行在队伍间,为学生们及时打满消暑的绿豆汤;时而抚摸因不堪高温临时离队的学生的额头,察言观色,询问情况,安慰鼓励……他们,就是勇挑重担率先垂范的既平易近人和蔼可亲又高度敬业乐于奉献的初一班主任团队!

对于从未接受严格训练的七年级学生而言,军训既是一次新鲜的体验,更是一回意志的磨炼。当军装上身的新鲜与刺激,被烈日下站军姿的双腿酸软与双脚麻木取代,他们开始尝到青春的苦味;当踏进初中生活的孤单与不适,被骄阳中老师持续的陪伴、同学热心的帮助取代,他们尝到了青春的甜味。

军训虽然只是同学们初中生活的一段小插曲,但是,军训中学会的东西将会使他们终身受用。在灿烂阳光下,教官的严肃认真,同伴的鼓励陪伴,班主任的期望关心都将定格在每一位新生的青春记忆中。



## 时间就是生命

——新生消防演练纪实



8.26日中午,夫子学校行政事务部马涛部长带领行政事务部全体人员,联合学校体育组各位老师,给本校军训新生安排了一场有组织、有秩序的消防演习。

下午1:20分,所有军训新生

都在午睡,学校响起了防空警报声,所有新生都在不知情的情况下迅速从熟睡中醒来,第一时间跑出学生公寓,成功的在5分钟之内,全体集合在安全地带。

本次消防演习中,行政事务

部、生活保障部、体育组的各位老师全程为学生奔跑中的安全保驾护航,公寓每层的楼梯口跟进出口都有老师负责疏散学生,防止慌乱中有安全事故发生。

同学们在跑出公寓的时候,有人穿着拖鞋,有人穿着睡衣,有人甚至连衣服都来不及穿,经过消防培训的同学们知道时间就是生命,真正做到了第一时间逃生的行动。

集合完毕后,同学们的表现也得到了马部长的认可,马部长深知安全对一个学生来说就意味着一切,因此对一些最后到达的同学,给予了严肃的批评。

这一次的消防演练是成功的,让人印象深刻,相信同学们一定会记住这堂课的特殊意义。